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Правила
организации и проведения полётов на парапланах 
на территории регионального ландшафтного парка местного значения «Воздухоплавательный комплекс «Узун-Сырт, гора Клементьева».
1. На территории регионального ландшафтного парка местного значения «Воздухоплавательный комплекс «Узун-Сырт, гора Клементьева» (далее по тексту РЛП) вводится особый режим контроля и обеспечения безопасности полетов.

2. Руководство полетами.
2.1. Общее руководство полетами осуществляется на основании инструкции по проведению полетов на горе Клементьева в тесном взаимодействии с ЦПС и РДК. Список лиц, уполномоченных контролировать организацию полетов всех пилотов и учеников (совет пилотов),  отдается приказом по РЛП и утверждается директором РЛП или его заместителем по летной части. Информация о совете пилотов должна быть доступна всем пилотам.
2.2. Члены совета пилотов обязаны:
-  осуществлять общее руководство полетами на стартах;
-  координировать свои действия с руководителями полетов других авиационных федераций и организаций и с  другими участниками полетов (дельтапланы, планера, самолеты, воздушные шары, авиамодели и т.п.), проводящих полеты в данном районе, с администрацией РЛП, другими организациями в пределах своих полномочий;
-  принимать все меры по обеспечению безопасности полетов;
-  отстранять от полетов нарушителей правил полетов и лиц, допустивших грубые ошибки при их выполнении; лиц, находящихся в состоянии алкогольного и наркотического опьянения или имеющих неисправное и некомплектное снаряжение;
-  информировать пилотов в процессе полетов об опасных метеорологических явлениях в районе полетов и, в случае необходимости, закрывать полеты;
-  информировать пилотов о мероприятиях, проводимых в районе полетов, влияющих на безопасность полетов, ограничения полетов, и, в случае необходимости, закрывать полеты;
-  при проведении соревнований на территории РЛП приоритет на полеты отдавать участникам соревнований, совместно координировать свои действия с организаторами соревнований, в случае необходимости закрывать полеты для пилотов не участвующих в соревнованиях на время старта и покидания стартовой зоны участников соревнований;

-  в случае необходимости проводить предполетный инструктаж;
-  в зависимости от метеорологической и иной обстановки для информирования участников полетов  использовать звуковой (радиосвязь, громкоговорящая связь, сирена и т.п.) и визуальный (цветные щиты, флаги, семафор, ракетницы, дымовые шашки и т.п.) методы оповещения по следующей общепринятой международной системе уровня безопасности полетов:

«Level-1» (зеленый цвет) – полеты безопасны и разрешены;
«Level-2» (желтый цвет) – полеты небезопасны и разрешены только опытным пилотам с соответствующей квалификацией, тандемные полеты не рекомендованы, учебные полеты запрещены;
«Level-3» (красный цвет) – полный запрет полетов;
-  обладать навыками оказания первой медицинской помощи, иметь комплект минимально необходимого медицинского оборудования и групповую аптечку первой медицинской помощи;
-  собирать и иметь контактные данные медицинских работников из числа пилотов и сопровождающих их лиц, находящихся в данный момент на территории РЛП;
-  проводить разъяснительную работу среди пилотов, давать рекомендации и оказывать необходимую методическую и практическую помощь для соблюдения данных Правил.

2.3. Члены совета пилотов имеют право:
-  определять готовность пилота к полету;
-  устанавливать очередность старта пилотов;
-  закрывать и открывать старты;
-  временно запретить взлет пилоту в случае обнаружения признаков нарушения безопасности (до устранения);
-  отстранять от полетов нарушителей правил полетов и лиц, допустивших грубые ошибки при выполнении полётов;
-  отстранять от полетов лиц, не прошедших инструктаж и имеющих неисправное оборудование;

-  учитывая метеорологическую обстановку, насыщенность воздушного трафика или иные обстоятельства, вводить ограничения на полеты.

3. Допуск к полетам.
3.1. К полетам допускаются пилоты:
-  имеющие действующий украинский или иной национальный или международный сертификат пилота, признаваемый FAI, другие лица, совершающие полеты на параплане на территории РЛП в соответствии с действующим законодательством;
-  прошедшие инструктаж в одной из летных организаций РЛП  по правилам полётов и ознакомившиеся с данными Правилами, зарегистрированные в журнале регистрации пилотов, с указанием контактной информации, модели и цвета параплана;
-  имеющие исправное оборудование: параплан, подвесную систему, спасательный парашют, шлем, радиостанцию необходимого диапазона;
-  имеющие марку-наклейку (Vignette) на шлеме, подтверждающую прохождение регистрации;
-  тандемов, производящие полеты на территории РЛП, имеющие действующий украинский или иной национальный или международный сертификат пилота тандема, и заключившие договор с администрацией РЛП;

3.2. ученики и курсанты парапланерных школ или клубов, а так же лица, проходящие обучение в индивидуальном порядке, под руководством инструктора при наличии цветной ленты.
Пилоты самостоятельно принимают решение о выполнении полетов с тех или иных стартовых площадок или их прекращении.

4. Учебные полеты:

4.1. К процессу обучения полетам допускаются инструкторы школ и клубов, а также инструкторы, работающие с учениками по индивидуальной программе: 
-  имеющие действующий украинский, или иной национальный или международный сертификат инструктора;
-  обеспечившие радиосвязь на отдельной частоте от частоты безопасности со всеми своими учениками, во время осуществления ими учебных полетов;
-  имеющие отдельную радиостанцию на частоте безопасности;
-  прошедшие инструктаж в одной из летных организаций на Горе и зарегистрированные в журнале с указанием своих контактов и данных курсантов.
-  имеющие исправное и укомплектованное оборудование, на котором производятся полеты и обучение: парапланы, подвесные системы, спасательные парашюты, шлемы, радиостанции необходимого диапазона, а также групповую аптечку первой медицинской помощи;
-  обладающие навыками оказания первой медицинской помощи;
-  имеющие соответствующие страховые полисы курсантов и учеников летных школ и клубов.

4.2. Инструкторы школ и клубов, а также инструкторы, работающие с учениками по индивидуальной программе и допущенные к проведению учебных полетов на территории РЛП, обязаны:

-  выполнять распоряжения членов совета пилотов;

-  в обязательном порядке во время выполнения учебных полетов обозначать курсантов цветными лентами;
-  ограничивать количество курсантов в воздухе в периоды напряженного воздушного движения;
-  информировать руководство РЛП обо всех летных происшествиях или предпосылках к летным происшествиям с его курсантами.

5. Ответственность

5.1. Пилоты самостоятельно несут ответственность за безопасность совершаемых ими полетов, о чем подписывают соответствующий документ
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